	Niveau : CE2
	Durée : Séance 1 = 45 min ; Séance 2 = 30 min

	Thème : « La vache : description »
	Domaine : Dire/lire/écrire : Projet « Poésies et jeux de langage

	Objectifs principaux :
· Réaliser un montage poème/illustration ;
· Créer un poème collectif « à la manière de ».
	Matériel :

1. Séance 1 :
· Texte « La vache : description » (1/élève) ,
· Agrandissement du texte,
· Classeur de poésie.
2. Séance 2 :
· Affiche,
· Cahiers d’essai,

· Classeur de poésie.


	SEANCES
	PHASES ET DUREE
	MODE
	DEROULEMENT
	OBJECTIFS
	BILAN

	1


	Introduction

5 min
	Oral/Collectif
	1. Comment décrire une vache ?

· Informer les élèves qu’il va leur être distribué un poème intitulé La vache : description. Ecrire ce titre au tableau et demander aux élèves de deviner ce que va raconter le poème.

· Indiquer ensuite que le poème ne contient qu’une seule phrase. « Qui peut, dans la classe, décrire une vache en ne faisant qu’une seule phrase ? » Les enfants font des essais.
	Conceptions initiales


	

	
	Découverte et analyse

5 min

5 min

10 min
	Oral/Individuel

Oral/Collectif
	2. Lecture :
Distribuer le poème. Laisser les élèves découvrir le texte, puis le lire à haute voix.

3. Le sens :

· Ce poème parle-t-il bien de la vache ?

· Que remarquez-vous de bizarre ?

4. La disposition :

· Ce poème ressemble-t-il au poème étudié précédemment ? Y a-t-il des rimes ? Peut-on compter le nombre de pieds de chaque vers ? Pourquoi ?

· En combien de parties le poème est-il divisé ?

· Par quoi commence chaque strophe ?

· Pourquoi le poète a-t-il adopté cette disposition ?

Peut-être pour montrer que la vache va de haut en bas.
	Lire un texte court

et le comprendre

Observer la disposition du texte et en chercher les explications
	

	
	Paratexte

5 min
	Oral/Collectif
	5. Lecture des noms de l’auteur, de l’ouvrage, de l’éditeur
	Lecture du paratexte
	

	
	Illustration

5 min

10 min
	Oral/Collectif

Ecrit/Individuel
	6. Observation :

· Demander aux élèves d’observer et de commenter l’illustration : le dessin d’une vache.
· Est-elle sympathique ? Pourquoi ?

7. Fabrication du montage :
· Découper le poème.

· Découper la vache.

· Plier le poème en suivant les pointillés.

· Coller la partie tramée supérieure derrière la vache.

· Coller la partie tramée inférieure sur une feuille.
	Lecture d’image

Effectuer un montage : découper, plier, coller
	

	2
	Lecture

5 min
	Oral/Collectif
	1. Reprise du poème vu lors de la séance précédente
	Lire un texte de façon expressive
	

	
	Expression écrite
25 min
	Oral/Collectif
	Proposer aux élèves d’écrire un poème à la manière de Jacques Roubaud.
2. Ecriture :

· Choisir un animal dont le nom est copié au tableau.

· Ecrire une phrase « décrivant » l’animal choisi.
· Une fois la phrase trouvée, en compter le nombre de mots.

· On la « travaille » de façon à pouvoir la couper en 4 strophes de 3 ou 5 mots chacune.

· Recopier la phrase finale, avec retour à la ligne et majuscule pour chaque mot.

3. Illustration :

· Dessiner l’animal choisi.
· Réaliser le montage.

· Coller le poème dans le classeur de poésie.
	Réalisation d’un poème collectif « à la manière de »
	


